



**Министерство  
образования, науки и  
молодежной политики  
Нижегородской области**

Адрес места нахождения: ул. Ильинская, д. 18  
г. Нижний Новгород, 603950  
Почтовый адрес: Кремль, корп. 14  
г. Нижний Новгород, 603082  
тел. 433-24-51, факс 434-11-90  
e-mail: official@obr.kreml.nnov.ru

29.07.2021 № Сл-316-440780/21

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Об итогах проведения  
областного конкурса "Моя  
профессиональная карьера"**

**Уважаемые руководители!**

В целях активизации профессионального самоопределения, создания условий для самореализации обучающихся образовательных и общеобразовательных организаций министерство образования, науки и молодежной политики Нижегородской области и Центр профессионального развития Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения "Нижегородский индустриальный колледж" с февраля по июнь 2021 года проведен областной конкурс исследовательских, проектных и творческих работ "Моя профессиональная карьера" (далее – Конкурс).

По итогам проведения Конкурса направляем информационную справку для дальнейшей работы (приложение).

Приложение: на 7 л. в 1 экз.

Заместитель министра

Подлинник электронного документа, подписанного ЭП,  
хранится в системе электронного документооборота  
Правительства Нижегородской области

**СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП**

Сертификат: 588B87E0B52B84BAAB926A12C53C674DDB34EC3C  
Кому выдан: Коротков Алексей Николаевич  
Действителен: с 17.06.2020 до 17.09.2021

Смирнова О.В., 8(831) 434-31-21

**Руководителям органов,  
осуществляющих управление в  
сфере образования  
муниципальных районов,  
городских и муниципальных  
округов  
Нижегородской области**

А.Н.Коротков

## **Информационная справка по итогам проведения областного конкурса исследовательских, проектных и творческих работ "Моя профессиональная карьера"**

В целях активизации профессионального самоопределения, создания условий для самореализации обучающихся профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, общеобразовательных организаций, дошкольных образовательных организаций, министерством образования, науки и молодежной политики Нижегородской области и Центром профессионального развития Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения "Нижегородский индустриальный колледж" с февраля по июнь 2021 года проведен областной конкурс исследовательских, проектных и творческих работ "Моя профессиональная карьера" (далее – Конкурс).

Конкурс направлен на повышение эффективности профориентационной работы, создание условий для самореализации воспитанников дошкольных образовательных организаций (далее – ДОО), обучающихся общеобразовательных организаций (далее – ОБОУ) и студентов профессиональных образовательных организаций (далее – ПОО) и образовательных организаций высшего образования (далее – ООВО).

Конкурс проводится с учетом преемственности в организации профориентационной работы различными социальными институтами. Конкурсные задания, тематика конкурсных материалов разрабатывались с учетом возрастных особенностей, потребностей и интересов различных групп участников.

Конкурс проходил в несколько этапов.

Первый этап проводился в образовательных учреждениях Нижегородской области, в нем приняли участие более 6000 обучающихся, лучшие работы направлялись на второй этап Конкурса.

Во втором этапе приняли участие 1123 обучающихся и 63 педагогических работника из более чем 200 образовательных организаций Нижегородской области. Для оценки конкурсных работ формировалась экспертная комиссия, в

состав которой вошли руководители и эксперты Комитета по трудовым ресурсам Торгово–промышленной палаты Нижегородской области, представители профессорско-преподавательского состава ГБОУ ДПО "Нижегородский институт развития образования" и Центра опережающей профессиональной подготовки Нижегородской области.

На третьем этапе, проводилась оценка конкурсных работ по критериям определенным Положением. Конкурсные работы участников каждой возрастной группы оценивались отдельно.

Оценка конкурсных работ осуществлялась по следующим возрастным категориям участников: воспитанники ДОО (дети от 5 до 7 лет), обучающиеся ОБОУ в разных возрастных группах, студенты ПОО и ООВО, педагогические работники ПОО, ООВО, ОБОУ, ДОО и специалисты предприятий, курирующие сопровождение профессионального выбора и становления детей и молодежи.

**1. Воспитанники ДОО.** В Конкурсе приняли участие 635 воспитанников из более чем 60 ДОО Нижегородской области (приложение 1. Оценочные ведомости).

Для воспитанников ДОО Конкурс проходил по следующим номинациям: "Творческие работы - рисунки", "Творческие работы - поделки", "Поэтично о профессии" под общей тематикой "Работа моей мечты".

В номинации "Творческие работы - рисунки" приняли участие 296 воспитанника. Участники Конкурса представили рисунки по теме "Профессии моей семьи и моей мечты". С использованием разной техники исполнения они красочно изображали мир профессий своих родителей, а также отразили те профессии, которые бы они хотели получить в дальнейшем. Воспитанники проявляли свои творческие способности и незаурядную фантазию. В качестве недостатков экспертная комиссия отметила, что незначительная часть работ выполнена не в соответствии с требованиями Положения конкурса.

В номинации "Творческие работы - поделки" участники Конкурса представили 126 работ по теме "Профессия моей мечты". Работы воспитанников отличались оригинальностью идеи, творческим замыслом, высоким

художественным уровнем и аккуратностью исполнения. В поделках участники отображали многообразие взглядов на мир профессий.

В номинации "Поэтично о профессии" участники Конкурса представили 213 видеосюжетов по теме "Поэтично о профессии", в которых они декламировали отрывки из произведений российских и зарубежных авторов по теме "Все профессии важны". В поэтической форме воспитанники ДОО передавали свое понимание, чувства и отношение к профессиям, проявив при этом креативность и артистизм.

В работах участников Конкурса данной возрастной категории, в качестве основных достижений члены экспертной комиссии отметили творческий подход к решению поставленных задач, а также яркость и красочность представления конкурсных материалов.

**2. Обучающиеся ОБОУ.** В Конкурсе приняли участие 423 обучающийся из более чем 45 общеобразовательных организаций Нижегородской области.

Для обучающихся ОБОУ Конкурс проводился по следующим номинациям: "Исследовательские работы", "Проектные работы", "Творческие работы".

В номинации "Исследовательские работы" было представлено 33 работы по темам: "Мир профессий будущего", "Моей семьи рабочая династия", "Мое будущее – мой выбор".

В рамках тематики "Мое будущее – мой выбор" участники представляли информацию о профессии, условиях и особенностях ее получения в образовательном учреждении, о востребованности профессии на рынке труда, о перспективах развития себя в этой профессии;

В исследовательских работах по теме "Мир профессий будущего" обучающиеся представляли профессии и специальности будущего, которые будут востребованы через 10-20 лет;

Тема "Моей семьи рабочая династия" – это экскурс в историю профессиональной деятельности членов семьи конкурсанта, подробное описание трудовых традиций, описание производственных достижений и заслуг,

составление профессионального генеалогического древа семьи, отражение собственной роли в продолжении семейных профессиональных традиций.

В номинации "Проектные работы" было представлено 10 работ по теме: "Моя профессиональная карьера". Участники Конкурса разрабатывали проекты, включающие в себя поэтапный план своего профессионального развития и индивидуальный образовательный маршрут. По мнению экспертов, лучшими стали работы, авторы которых проанализировали соответствие личностных качеств к выбранной специальности, поставили профессиональную цель и спланировали будущую профессиональную траекторию.

Наиболее популярной среди участников Конкурса стала номинация "Творческие работы". Конкурсанты представили 330 работ по теме "Профессии моей семьи и моей мечты" в следующих видах: "Рисунки", "Сочинения", "Стихи" (собственного сочинения), "Компьютерная презентация".

В номинации "Стихи" собственного сочинения приняли участие 53 юных поэта, каждый из которых нашел свои неповторимые образы для передачи впечатлений и чувств о будущей профессии.

Кроме того, рамках данного Конкурса участники создали 64 презентаций, которые содержали в себе информацию о желаемой профессии, её особенностях, о важных личностных компетенциях, необходимых для овладения данной профессией.

В номинации "Творческие работы – сочинение, эссе" было представлено 53 рабы.

Все конкурсные материалы отличались смысловой цельностью, выразительностью речи и носили творческий характер. Глубина содержания отдельных сочинений обучающихся о выбираемой профессии, говорит о серьезном подходе к выбору своего профессионального будущего.

Среди творческих работ самым массовым оказался раздел "Рисунки", 210 конкурсных работ. Работы, представленные на конкурс, были разнообразны по композиции, сюжетам и технике исполнения. Каждый участник запечатлел в

рисунках свои мечты о том, кем он станет, где будет работать, когда вырастет, и представил свою будущую профессию.

3. **Студенты ПОО и ООВО.** Для студентов ПОО и ООВО Конкурс проводился в 4 этапа, где четвертым этапом стала студенческая онлайн - конференция.

Во втором, областном этапе Конкурса приняли участие 72 студента из 33 ПОО Нижегородской области и 1 ООВО (филиал СамГУПС в г. Нижнем Новгороде).

Для данной категории Конкурс проводился по следующим номинациям: "Исследовательская работа", "Карьерное проектирование".

В номинации "Исследовательская работа" было представлено 37 работ по следующим темам: "Предприятия, где нужен Я", "Мой город – мое будущее", "Первая работа в моей карьере".

Участники Конкурса, раскрывая тему "Предприятия, где нужен Я", проводили подробный анализ рынка труда Нижегородской области и доказывали, что их профессии востребованы в различных сферах деятельности, а полученное образование поможет им успешно развиваться в профессиональной сфере.

В номинации "Исследовательские работы" по теме "Мой город – мое будущее" конкурсанты рассказывали насколько наша страна богата своими духовными, семейными и профессиональными традициями, что их сохранение и преумножение является залогом стабильности и высокого профессионального мастерства будущих поколений.

Участники Конкурса, представившие свои работы по теме "Первая работа в моей карьере", рассказали о своем первом трудовом опыте по профессии.

В номинации "Карьерное проектирование" было представлено 30 работ по следующим темам: "Мое профессиональное будущее", "Я нацелен на успех", "Будущее за мастерами".

В работах по теме "Мое профессиональное будущее" конкурсанты определяли свои жизненные планы и, в соответствии с ними, планировали пути развития профессиональной карьеры.

Студенты, раскрывая тему "Я нацелен на успех", анализировали стартовые условия, выявляли необходимые ресурсы и планировали бизнес - карьеру.

Проекты построения своей карьерной траектории через участие в движении "Молодые профессионалы" (Worldskills) представили участники регионального этапа чемпионата по теме "Будущее за мастерами".

На заключительном этапе - Студенческой онлайн - конференции "Планируем профессиональную карьеру: образование, практика, развитие" (далее – Конференция) были представлены лучшие проекты и исследовательские работы по различным номинациям, набравшие максимальное количество баллов.

В работе Конференции приняли участие 72 человека из 34 ПОО Нижегородской области – это студенты, руководители проектных работ, специалисты, курирующие карьерное проектирование и профориентационную работу в профессиональных образовательных организациях.

Для педагогических работников ДОО, ОБОУ, ПОО, ООВО и специалистов предприятий конкурс проводился в заочном режиме.

Конкурс проводился по двум номинациям: "Профориентация на практике" и "Программа педагогического сопровождения профессионального становления обучающихся и студентов". В конкурсе приняли участие 63 педагога.

В номинации "Профориентация на практике" участвовали 55 педагога: ДОО - 40 участников, ОБОУ – 10 участников, ПОО -5 участников.

Педагогические работники представили на Конкурс методические разработки мероприятий по профессиональному ориентированию детей и молодежи различных форматов, проведенных в 2020 - 2021 году.

Экспертная комиссия отметила, что педагогические работники ДОО и ОБОУ дают своим воспитанникам начальные, но при этом максимально разнообразные представления о профессиях, формируют эмоционально-положительное отношение к труду и профессиональному миру, а также уделяют большое внимание ранней профориентации. Представленные мероприятия направлены на формирование у обучающихся потребности в трудовой деятельности, на понимание значимости выбираемой профессии, на умение

оценивать свои способности и соотнести данные с требованиями к различным профессиям.

В номинации "Программа педагогического сопровождения профессионального становления обучающихся и студентов" приняли участие педагоги из ПОО. Педагогические работники представили на Конкурс программы дополнительного образования реализованные в 2020 - 2021 году.

По итогам Конкурса оргкомитет и экспертная комиссия отметили, что слабо представлена номинация "Программа педагогического сопровождения профессионального становления обучающихся и студентов", что позволяет говорить о недостаточной работе в данном направлении.

Руководителям ДОО и ОБОО необходимо активизировать деятельность по ранней профориентации в рамках областного конкурса "Моя профессиональная карьера" и обеспечить педагогическое сопровождение при подготовке конкурсных работ.

Руководителям ОБОО, ПОО и ОВОО активизировать деятельность педагогических работников по созданию "Программ педагогического сопровождения профессионального становления обучающихся и студентов" с последующим представлением на региональном уровне Конкурса.

По мнению экспертов Конкурс демонстрирует последовательность профориентационной работы в образовательных организациях, по формированию устойчивого интереса обучающихся к миру профессий, воспитывает уважительное отношение к человеку труда, развивает творческий потенциал, стимулирует к планированию своей успешной профессиональной карьеры, способствует увеличению возможностей для личностного развития обучающихся, а также дает возможность представить педагогический опыт, обобщенный в авторских программах и педагогических проектах мероприятий специалистов, осуществляющих сопровождение профессионального становления и развития детей и молодежи.

Список победителей и призеров Конкурса размещен по ссылке <http://profes-nn.ru/novosti.htm>.

---